

青岛开放大学“高智银发 健康有约”

2025年青岛市主动健康名医进社区系列活动在合肥路街道举行

本报讯 名医进社区，健康暖“银发”。近日，青岛开放大学“高智银发健康有约”2025年青岛市主动健康名医进社区系列活动第三场在合肥路街道劲松一路社区恒苑小区举行。青岛开放大学党委副书记、校长孙明军，原校党委副书记、校长张锡科，市北区教育和体育局局副局长郑邦，合肥路街道党工委副书记、办事处主任姜萍，恒苑小区党委书记、业委会主任孙充灿等领导出席活动。活动

邀请山东第一医科大学附属青岛眼科医院副院长、北部院区院长吴晓明教授为老年居民作眼健康知识讲座。

孙明军在讲话中介绍了“高智银发健康有约”系列活动的阶段成果，他指出，“高智银发 健康有约”系列活动自2024年启动以来，已走进15个社区，惠及居民千余人次。该活动从全市400余个参赛项目中脱颖而出，荣获2025年青岛市青年志愿服务项目大赛银奖，

彰显了学校扎根社区、服务民生的责任担当。

活动现场，吴晓明系统讲解了科学护眼的实用知识。讲座结束后，吴晓明率领专家团队为居民开展了一对一义诊服务，解答大家关于眼部不适的各类咨询，并给出个性化的诊疗建议，让每位居民都能享受到专业的诊疗服务。

本次活动聚焦老年群体高发的白内障、老花眼等眼健康问题，将优质医疗资源与科普服务直接送达社区，切实回应老年居民的健康需求。下一步，青岛开放大学将积极发挥主动健康学院作用，持续深化“教育+健康+服务”融合模式，推动知识普及、健康管理与社区服务有机结合，进一步促进优质健康资源向基层延伸，提升老年教育服务的综合效能与民生温度，为构建老年友好型社会、积极应对人口老龄化提供有力支撑。

(社区教育学院)

青岛开放大学举办“书香润廉心 青春砺使命”青年教师读书沙龙暨清廉校园建设活动



本报讯 近日，青岛开放大学举办“书香润廉心 青春砺使命”青年教师读书沙龙暨清廉校园建设活动。校党委委员、纪委书记马海琳出席活动并讲话，学校35周岁以下青年教师代表围绕读书体会与清廉校园建设开展交流分享。

马海琳指出，本次活动旨在通过阅读涵养廉心，砥砺使命，全校青年教师要坚持“以书”为媒，夯实思政教育；要以“廉”为基，筑牢清廉校园防线；要以“青春”为笔，书写育人篇章。她寄语青年教师要将读书化为终身习惯，把“知行合一”作为行动准则，在教书育人的本职工作中践行教育初心与使命。

(纪委、团委)

心理育人润童心 情绪管理助成长

——青岛开放大学大中小学思想政治教育宣讲团走进

博文小学开展宣讲活动



本报讯 为促进青少年心理健康发展，提升情绪管理与冲突应对能力，近日，青岛开放大学大中小学思想政治教育宣讲团走进市北区博文小学，开展了一场以“做情绪的主人”为主题的心理健康教育课程。

在活动现场，青岛开放大学宣讲教师遵循“认识情绪、表达情绪、管理情绪”的递进脉络组织教学。课程综合运用理论讲解、游戏互动与情景模拟等方法，引导学生准确识别自身情绪变化，理解其背后的心理需求。在“照镜子游戏”“角角互换”等互动环节中，学生通过身体与语言的协同表达，逐步掌握了“冷静—思考—表达”的情绪管理路径。通过心理课堂的实践体验与情感共鸣，使学生在

情景模拟中学会换位思考，在表达训练中提升沟通能力，在轻松愉快的氛围中提升情绪认知与自我调节能力，为其健康成长奠定了坚实的心理基础。

本次活动不仅为学生提升情绪管理能力提供了有效引导，也是学校将心理育人融入基础教育阶段的有益探索。下一步，青岛开放大学将持续深化“思政+心理”协同育人机制，着力构建符合学生认知与成长规律的心理课程体系，切实助力学生全面发展，努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

青岛开放大学马克思主义学院、培训部相关教师，博文小学三年级师生共同参与活动。

(马克思主义学院)

喜报！青岛开放大学在国家开放大学第二届新时代家庭教育优秀案例征集活动中荣获多个奖项

本报讯 近日，国家开放大学公布《第二届新时代家庭教育优秀案例征集活动获奖名单》，青岛开放大学师生多个案例作品获奖，获奖数量较上届进一步增长，学校再度荣获优秀组织奖。获奖师生将受邀参加国家开放大学举办的交流展示活动，分享家庭教育方面的宝贵经验，并接受表彰。

青岛开放大学韩瑞仕同学作品《用心浇花花更艳——一个问题生的蜕变》获学生组一等奖，刘欣雨同学作品《放下手机，用心陪伴，共同成长——一名九月龄宝妈的家庭教育反思》、邱爱军同学作品《你好，媛媛！让我们牵着“蜗牛”去旅行》获学生组三等奖。刘霞老师作品《思政为基、海洋为脉、文化为魂、心理

为盾》——青岛开放大学“校家社”协同育人新范式》、李悠然老师作品《当孩子遇上“电子屏幕”：家庭故事里的智慧钥匙》获教师组三等奖。刘霞老师和刘欣雨同学作品同时荣获优质案例文稿奖。

青岛开放大学高度重视本次活动，精心组织并积极动员体系内师生参与。此次获奖是学校深入贯彻党的二十大精

神和习近平总书记关于注重家庭家教家风建设重要论述的具体体现，也是学校持续提升人才培养质量的实践成果。下一步，学校将不断深化教育教学改革，创新人才培养模式，为构建家庭、学校、社会协同育人新格局提供有力的人才支撑。

(教务处)



2025年11月30日
第7期
(总第334期)

青岛开放大学报

QINGDAO OPEN UNIVERSITY PRESS



青岛开放大学

400-0017662

■中共青岛开放大学委员会主管主办 ■国内统一刊号：CN37-0864/(G)

《青岛开放大学报》编辑部出版 地址：青岛市金水路68号 编辑部电话：0532-58661903 投稿邮箱：qingdaopenu@163.com

共启康养学游新篇 聚力终身教育发展

市委常委会召开会议传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 曾赞荣主持会议并讲话

3日上午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议、参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览时的重要讲话精神和关于知识产权保护工作、质量工作的重要论述摘编等，研究审议有关工作事项。市委书记曾赞荣主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲

话、重要指示，具有很强的政治性、思想性、指导性，我们要认真学习领会，结合实际抓好贯彻落实。要持续扩大高水平对外开放，提升上合示范区、青岛自贸片区等平台开放能级，深化拓展与亚太经合组织成员的交流合作，着力塑造开放型经济发展新优势。要积极促进外贸提质增效，落实好支持外贸发展政策措施，大力发展跨境电商等新业

和品牌竞争力，努力打造质量强国标杆城市。要做好历史文化保护传承，高水平推进历史城区保护更新，深度挖掘我市历史文化遗产和自然资源，加强文物保护修复和活化利用，推出更多文化“两创”标志性成果，不断增强城市软实力。

会议还研究了其他事项。

来自：《青岛日报》

华东地区开放大学联盟2025年理事会议在青岛开放大学举办

本报讯 11月11日，华东地区开放大学联盟2025年理事会议在青岛开放大学举办。会议以“构建泛在可及的终身教育体系，努力实现区域开放大学合作共赢”为主题，共同探讨区域开放教育协同发展路径，擘画终身教育高质量发展新篇章。

国家开放大学党委副书记徐明军，改革发展处、科研处处长崔乃鹏，青岛市教育局总督学李晓元，青岛市文旅局一级调研员孙佩川，及来自安徽、福建、山东、江西、上海、江苏、浙江、厦门、青岛、宁波、南京等11家联盟成员单位有关领导和相关部门负责同志，青岛开放大学党委书记李明钢，党委副书记、校长孙明军等领导出席会议。会议由青岛开放大学党委副书记韩昌丽主持。

徐明军在讲话中，对华东地区开放大学联盟立足自身定位、主动服务国家与地方发展需求所取得的扎实成效给予充分肯定。他指出，联盟在人才培养、资源共建共享、数字化转型、思政课联盟建设等重点领域取得丰硕成果，形成了一批高质量共享课程与特色项目，有力推动了区域终身教育体系的完善与创新。就联盟下一阶段工作，徐明军提出四项要求。一要深化区域协同，形成聚合效应；二要强化数字赋能，提升服务能级；三要加强内涵建设，打造特色品牌；四要完善保障机制，促进可持续发展。他希望“康养学游”联盟积极创新实践，为全国老年教育输出行之有效的“华东模式”，在服务教育强国建设中展现开放大



学体系的新作为。

李晓元充分肯定联盟在整合区域资源、推动终身教育发展方面取得的成效。李晓元表示，青岛始终将终身教育摆在突出位置，以青岛开放大学为核心载体，持续完善终身教育体系，通过设立青岛市社区教育指导服务中心，构建起覆盖全市的社区教育网络。他希望学校以此次会议为契机，进一步发挥体系化、数字化办学优势，为青岛终身教育体系构建贡献更大力量。市教育局将持续支持开放大学改革发展，共同推动终身教育事业实现新跨越。

李明钢在致辞中对参会嘉宾的到来表示欢迎，并介绍了青岛开放大学发挥体系办学优势、实施“4321”发展战略，在

终身教育、老年教育及数字化转型等方面实践成果。他表示，学校正通过深化综合改革加强顶层设计，全面推进数字化大学建设，持续提升服务能力。面对新形势，他倡议联盟单位携手并进，共建资源共享新格局、共塑数字协同新优势、共创标准共建新标杆，以深化合作推动华东地区开放大学事业实现整体性高质量发展。

会上，孙明军作《华东地区开放大学联盟2024-2025年度工作报告》。全面总结一年来在协同育人、资源共享、数字化转型等方面取得的成效，并通报科研联合攻关、思政课程联盟、资源共享共建等相关奖项，明确了下一年度联合科研、思政联盟深化、数字化资源共享与康养



学游联盟建设四项重点任务。同时宣布，92项优质资源纳入共享清单，27项课题成功立项，为联盟下一阶段重点工作任务的推进夯实了基础。

会议审议通过了《华东地区开放大学“康养学游”联盟实施方案》，国家开放大学与11家联盟成员单位的代表共同启动了“康养学游”联盟，标志着青岛与各成员单位将携手协同，共同为发展银发经济、创新老年教育模式探索新路径。

会议推举宁波开放大学为华东地区

开放大学联盟2026年度理事长单位，南京开放大学为华东地区开放大学联盟2026年度副理事长单位。

在交流研讨环节，联盟成员单位围绕会议主题，聚焦开放大学特色发展、内涵建设与高质量发展等议题，分享了在贯彻落实国家教育数字化战略与学习型社会建设过程中各地开放大学的数字化改革特色、成效以及未来的发展规划。联盟成员单位一致表示，将以此次会议为契机，深化资源共享，强化协同创新，共同推动区域开放大学高质量发展。

会议为华东地区开放大学联盟的融合发展注入了新活力，开启了区域协作、共赢发展的新篇章。面向未来，青岛开放大学将与联盟各成员单位携手并肩，凝聚智慧，打造一流发展共同体，为构建泛在可及的终身教育体系，谱写中国式现代化建设的教育新篇章贡献“华东力量”。

(质量管理和科研处)

新商启智 创领未来 国家开放大学第二届新商科创新大赛现场赛在青岛开放大学举行

本报讯 近日,由国家开放大学经济管理学院主办、青岛开放大学承办的国家开放大学第二届新商科创新大赛现场赛在青岛开放大学举行。国家开放大学党委副书记、纪委书记刘璇璇,青岛开放大学党委书记李明钢出席活动并致辞,国家开放大学经济管理学院院长刘志芳主持开幕式。来自国家开放大学体系的26个分部、130余人参与大赛活动。

刘璇璇在致辞中表示,习近平总书记强调“扎根中国大地了解国情民情,在创新中增长智慧才干”。国家开放大学积极落实习近平总书记关于创新创业的重要讲话精神,培养学生创新创业能力。举办新商科创新大赛,对提升开放教育人才培养质量具有重要意义。未来,推动开放大学创新教育高质量发展,需要强化价值引领,筑牢创新根基,深化跨界融合,重构知识体系、健全支持体系,厚植创新沃土。

李明钢在致辞中指出,作为全国首所创业大学,十年来,青岛开放大学始终坚持把创业教育作为办学特色,围绕“全



力打造和构建国家开放大学体系创新创业教育新高地和服务青岛市创业城市建设新平台”的总目标,不断完善全链条创业教育服务体系,以创新大赛为驱动力,以“创”激活力、以“赛”促提升,逐步走出一条具有“青岛特色”的开放教育创新创业人才培养之路。希望以大赛为纽带,在国开总部的领导下,共同探索创新创业人才培养的新路径、新模式,为推动开放大学事业高质量发展贡献力量。

经过激烈角逐,本届共有19支队伍进入现场赛。现场赛包含半决赛、决赛两个环节,评审专家从个人成长、项目创新、产业价值、团队合作及现场表现等5个方面对参赛作品进行评分。最终,来

自武汉分部的作品获得冠军,来自青岛分部、安徽分部的作品获得亚军,来自山东分部、青岛分部、安徽分部、浙江分部、国家开放大学实验学院、长春分部的作品获得季军。大赛还评出了最具人气奖、最具商业价值奖和最具社会价值等奖项。

(创业教育学院)

大赛期间,同步开展创新创业经验分享会、座谈交流会、青岛分部创业成果展示等系列活动。教师们围绕优质项目挖掘与培育、以赛促教的教学融合策略等内容展开深入交流与讨论。丰富的配套活动,有效延伸了赛事价值与能量。

作为国家开放大学体系内新商科领域的重要赛事,新商科创新大赛每两年举办一届,为新商科教育搭建了高效的交流互鉴桥梁与成果展示窗口,成为连接全国开放大学体系的重要纽带。下一步,青岛开放大学将持续深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和全国教育大会精神,坚持以创业教育为特色,不断提升学生创新素养与能力。

(创业教育学院)



青岛开放大学党委书记李明钢出席黄河流域九省区开放大学联盟年度工作会议



本报讯 10月29日,由四川开放大学和成都开放大学联合主办,河南、青海、四川、成都、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、西安、山西、山东、青岛等12所开放大学共同参与的黄河流域九省区开放大学联盟2025-2026年工作会议在四川成都召开。国家开放大学党委副书记徐明军,四川省教育厅一级巡视员戴安出席会议并讲话,黄河流域九省区开放大学有关领导出席会议。青岛开放大学党委书记李明钢以《数智赋能、立德树人,构建终身教育发展新图景》为题作工作交流。

李明钢表示,青岛开放大学始终坚持“为党育人、为国育才”的初心使命,准确把握在教育强国建设全局中服务学习型社会的新使命、新任务,以“办好人民满意的开放教育”为目标,研究出台了《关于推进青岛开放大学高质量发展的实施意见》,明确了“4321”发展战略,持续推进学历与非学历教育的深度融合,努力在构建泛在可及的终身教育体系上谋新路、开新局。未来五年,青岛开放大学将主动把握教育数字化转型机遇,深化与黄河流域

九省区开放大学联盟成员的交流合作,共享资源、携手并进,共同探索服务全民终身学习的新路径,为学习型社会和学习型大国建设贡献大力量。

会上,会议审议通过了黄河流域九省区开放大学联盟《2025-2026年教育教学资源共享计划》《2025-2026年思政课“联学联教联研”工作计划》。各联盟成员单位围绕落实全国教育大会精神与《教育强国建设规划纲要(2024-2035年)》,就开放大学体系如何深度融入并服务黄河流域生态保护和高质量发展战略,聚焦合作机制共建、优质资源共享、教学质量共促等核心议题展开了深入研讨。与会代表一致认为,沿黄九省区开放大学地域相连、使命相通、合作牢固,应进一步在深化联学联建、加强培训协作、强化科研合作等方面进行更高层次、更深领域、更宽范围的合作,共同激发体系优势与发展合力,为推进黄河流域生态保护和高质量发展贡献力量。

作为创业教育领域的一场高规格国际学术盛会,本次会议汇聚全球智慧,围绕人工智能时代创业教育面临的新机遇与挑战展开深入研讨。与会各方在推动AI赋能教育变革、构建终身学习生态、深化产教融合机制以及加强亚太区域合作等多个关键议题上达成共识,为未来创业教育实现高质量发展与系统性重构提供了方向指引。

青岛开放大学创业教育学院、国际合作学院、平度分校相关负责同志参会。

(质量管理与科研处)

青岛开放大学受邀参加联合国教科文组织中国创业教育联盟第十一届国际会议暨2025年年会在温州市开放大学举行

(创业教育学院)

本报讯 2025年11月15日至16日,联合国教科文组织中国创业教育联盟第十一届国际会议暨2025年年会在温州开放大学举办。青岛开放大学党委副书记、校长孙明受邀出席会议,并在开幕式主旨论坛上作报告。

本届会议主题为“变革与创新:面向未来的创业教育”,来自6个国家的近260名专家学者、教育工作者及行业代表齐聚温州,共同探讨未来创业教育的发展路径。联合国教科文组织中国创业教育联盟主席徐小洲、联合国教科文组织协会世界联合会秘书长杜越、国家开放大学党委副书记、纪委书记刘璇璇等领导出席开幕式并致辞。

刘璇璇在致辞中指出,国家开放大学作为全球最大远程教育体系,构建了覆盖963万人次的创新教育体系。希望与各国携手,共同提升创新人才培养质量,赋能区域协同发展,推进全球教育开放融合,为构建人类命运共同体贡献教育智慧。

孙明以“终身教育背景下青岛开放大学“全链条”创业教育服务体系构建的特色实践”为题,介绍了青岛开放大学与青岛创业大学一体化办学十年以来,锚定终身教育发展定位,以建“金课”体系、育“金牌”导师、创“金字”培训为发力点,构建具有青岛特色的“双创”教育体系。学校坚持“以赛促创”,以赛事为纽带激发社会多元群体创业热情,提供从创业启蒙、能力培训到项目孵化、资源对接的全流程服务支持,整合创新资源,构建起覆盖完整的全链条创业服务体系。报告梳理与总结了学校在全国各类创业赛事中积累的丰富实践与多项荣誉,得到与会领导与嘉宾的肯定和关注,进一步提升了学校创业教育品牌的社会影响力与认可度。

作为创业教育领域的一场高规格国际学术盛会,本次会议汇聚全球智慧,围绕人工智能时代创业教育面临的新机遇与挑战展开深入研讨。与会各方在推动AI赋能教育变革、构建终身学习生态、深化产教融合机制以及加强亚太区域合作等多个关键议题上达成共识,为未来创业教育实现高质量发展与系统性重构提供了方向指引。

青岛开放大学创业教育学院、国际合作学院、平度分校相关负责同志参会。

(质量管理与科研处)

2025年青岛市全民终身学习活动周启动仪式暨老年教育总结展示活动举办

本报讯 11月19日,由青岛市教育局、青岛开放大学主办的2025年青岛市全民终身学习活动周启动仪式暨老年教育总结展示活动,在青岛市军队离休退休干部活动中心举行。

青岛市教育局总督学李晓元,青岛开放大学党委书记李明钢、党委副书记韩昌丽,青岛市老年大学副校长王秋平,青岛市军队离休退休干部服务中心党委书记兼主任曹文德,市人大常委会、市文化和旅游局,市民政局等相关负责人,各区(市)教体局分管领导及相关负责人,部分高职院校领导、中职学校校长,以及获奖单位代表和群众代表等近400人参加活动。

本届活动周以“让学习成为一种生活方式”为主题,旨在推进学习型社会建设,展示我市终身教育与老年教育的发展成就,弘扬全民终身学习理念。活动周设置教育成果展览、教育实物展示和启动仪式三大板块,系统呈现了我市终身教育体系建设的创新实践与显著成效。

启动仪式上,李晓元、韩昌丽在致辞中充分肯定了青岛市近年来在终身教育和老年教育领域取得的显著成效,对下一阶段工作的深入开展提出了明确要求与殷切期望。他们表示,将持续加大资金投入,完善体系建设,全力推动我市终身教育与老年教育事业实现更高质量发展,为加快构建学习型社会、建设学习型城市贡献力量。

活动现场宣读了2025年全国、省市新时代“百姓学习之星”和“终身学习品牌项目”获奖名单,并对25个老年教育示范点现场授牌。

在教学成果展示环节,老年学员们呈现了多个精彩节目,包括舞蹈《喜悦》、诗



朗诵《青春中国》,歌舞集锦《逐梦春晖映山海》以及合唱《幸福中国一起走》等。这些节目生动展现了青岛市老年教育在丰富老年人精神文化生活、提升教育质量方面的丰硕成果,彰显了学员们老有所学、老有所乐、老有所为的时代风采。

近年来,青岛市坚持全方位、宽领域、多元化推进终身教育事业发展,全民终身学习的氛围日渐浓厚,终身教育和老年教育事业发展取得明显成效。

一是夯实基础支撑,构建普惠共享服务体系。以四级服务平台建设为抓手,构建覆盖城乡的终身教育与老年教育服务

捷共享。累计建设特色课程8518门,其中354门入选教育部优质课程,109门获评山东省优秀课程,数字赋能成效显著。

三是深化品牌引领,提升终身教育社会影响。构建以“汇学琴岛”“高智银发”为核心的“一主多元”品牌体系,深入社区开展各类活动2000余场,服务覆盖超200万人次。2024-2025年,荣获全国“百姓学习之星”“终身学习品牌”等荣誉14项,获奖数量连续两年位居全省首位。承办国家老年大学“康乐中国行”——国医名师课巡讲、青岛站活动,吸引143万人次观看,获《人民日报》等主流媒体广泛报道。连续四年承办全国老年舞蹈教育成果展,2025年作品《喜悦》获全国“最佳风采奖”。“蓝色之旅”研学品牌连续两届承接国家老年大学来青研学,彰显青岛特色。

四是强化师资建设,推动优质资源普惠基层。创新举办青岛市首届终身教育教学大赛,新吸纳78名高校教师、中小学教师及非遗传承人加入师资库,专兼职教师队伍超1000人。联合市社科联成立老年教育社科研究智库,吸纳90名专家学者。组织优秀师资开展送课上门活动,累计开展社区教学2000余场,线上线下覆盖超100万人次,有效推动优质教育资源下沉基层。相关经验在全国学习型城市建设工作推进会等平台上获得推广。

下一步,青岛开放大学将继续深入贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示批示精神,秉持“德学康乐”办学宗旨,主动作为、创新发展,全方位积极推进全市老年教育“一体化”发展,为构建泛在的终身教育体系、建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献力量。

(社区教育学院)

青岛市首届终身教育教学大赛总决赛在青岛开放大学举行

本报讯 近日,由青岛市社区教育指导服务中心主办的青岛市首届终身教育教学大赛暨“能者为师”师资遴选活动在青岛开放大学举行。作为我市终身教育领域的首次专项赛事,活动不仅为教育人才搭建了展示平台,更为青岛市构建泛在可及的终身教育体系提供了重要的实践支撑。

本次大赛以“赋能终身学习 彰显师者风采”为主题。赛事打破了传统教师资格限制,广泛面向全市各级各类学校在职

及退休教师、行业技术专家、非遗文化传承人、社区技能达人等群体征集优质师资,旨在发掘各行各业的“能者”走上终身教育讲台。经过初赛、复赛的层层选拔,最终来自在青高校、中小学、社区教育机构等36家单位的80名优秀选手晋级决赛。

选手们围绕教学设计的科学性与教学展示的生动性展开角逐,授课内容涵盖了生活技艺、康养健身、非遗传承、人文艺术、家庭教育、青少年成长、婴幼儿照护、乡村振兴赋能等与市民生活密切相关的



决赛现场,部分授课内容展示。

多个领域,将专业理论与实践经验有机融合,呈现出一场兼具学术高度与互动体验的教学盛宴,充分展现了新时代终身教育师资的卓越风采。

相较于传统教育课程,本次大赛凸显终身教育教学模式两大鲜明特色:一是教育场景生活化、贴近群众需求;二是突破对“教师”身份的传统界定,各行各业的“能者”走上讲台,使教学内容更加贴近群众实际、更“接地气”,让优质教育资源真正走进社区、惠及百姓。二是资源整合跨

界融合、推动多元共生。赛事搭建起传统教育工作者与民间技艺达人交流互动的平台,广泛吸纳社区中身怀绝技、经验丰富的高手参与。专业教育素养与民间绝活绝技相互辉映,提升了赛事的观赏性与专业度,也诠释了终身教育兼容并蓄的深厚底蕴与多元发展的广阔前景。

“这不仅是一场比赛,更是一次自我磨砺、快速成长的修行。”一位参赛选手在赛后采访中说道。选手们纷纷表示,此次活动与众多优秀同行同台切磋倍感荣幸,这些收获都将转化为未来教学实践的动力,持续精进教学技艺,推出更多优质课例,助力更多市民享受优质终身教育资源。

此次大赛是青岛构建服务全民终身学习教育体系,助力学习型城市建设的生动实践。下一步,大赛优秀选手将被推荐参加山东省“能者为师”社区教育师资遴选活动,并纳入青岛市终身教育师资库,坚持以赛促学,以学促用,进一步推动优质教育资源向社区延伸、向基层下沉,服务更多市民群众,为青岛市全民终身学习型城市建设贡献坚实教育力量。

(社区教育学院)